

Nemzetközi kapcsolatok

1993. május 5-én egynapos tanácskozássra vállalati szakemberek utaztak Ungvárra, előkészítendő az ukrán és a magyar bv. közötti gazdasági, kereskedelmi kapcsolatokat. A 12 fős delegációt dr. Fekete Mihály miniszteri biztos vezette.

1993. május 30. és június 6. között dr. Tari Ferenc országos parancsnok vezetésével hatfős delegáció tanulmányozta az izraeli börtönrendszert, a különösen veszélyes fogvatartottak elhelyezési körleteit, az elítéltek kezelését, valamint a személyzet oktatási és szociális helyzetét.

1993. június 7–18. között dr. Csordás Sándor vett részt az amerikai külügyminisztérium terroristaelhárítást segítő programja támogatásával szervezett tanfolyamon. A louisianai állami rendőrakadémián megtartott tanfolyam résztvevői megismerkedtek a túszedéskor foganatosítandó lépésekkel, az intézkedés gyakorlatával.

1993. június 9–23. között dr. Fekete Mihály vezetésével háromtagú delegáció tanulmányozta a spanyolországi bv. körülményeket. A tanulmányúton, amelyet az Európa Tanács szervezett, részt vett dr. Sunyál Ottó ezredes és Hevényi Attila alezredes.

1993. június 13–17. között Stockholmban rendezte meg a svéd büntetés-végrehajtás és probációs hivatal a *Falakon túl* című konferenciát, amelyen magyar részről dr. Csetneky László vett részt.

1993. június 28–július 2. között a Rair Peugeot Kft. által szervezett tanulmányút keretében Párizsba utazott dr. Fekete Mihály, Csere László, Fenyves Ernő, Barták András és Varga Géza.

1993. július 31. és augusztus 27. között az USA-ban tartózkodott dr. Boros János, aki részt vett Nashville-ben az Amerikai Börtönügyi Társaság nyári – 123. alkalommal megrendezett – büntetés-végrehajtási konferenciáján. Ezenkívül az USA két államában tanulmányozta az amerikai bv. szervezetét, több városban pedig előadást tartott a magyar büntetés-végrehajtról.

1993. szeptember 5–9. között Popovóban rendezték meg a *Tudat és vallásszabadság a börtönökben* című konferenciát, amelyen lengyel meghívásra Ruzsonyi Péter és Haluska János lelkész vett részt.

1993. szeptember 13. és október 3. között a finn és magyar büntetés-végrehajtás közötti együttműködés keretében Pongrácz György, Fülöp Mihály és Tempom Tibor finnországi tanulmányúton vett részt.

1993. szeptember 13–15. között az Európa Tanács és a szlovák büntetés-végrehajtás *A börtönrendszer új koncepciója* című konferenciáján Kertész Sándor és dr. Papp János járt Trencin-Teplicén.

1993. szeptember 20–24. között a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara szervezésében a vállalatfelügyeleti főosztály két munkatársa és két vállalati szakember tárgyalásokat folytatott a Szlovák Köztársaságban.

1993. szeptember 26. és október 9. között dr. Estók József vezetésével háromtagú delegáció tanulmányozta az olasz büntetés-végrehajtást. A delegáció tagja volt Palotás Iván és Török György.

1993. október 4–8. között Nemzetközi szimpózium a büntetés-végrehajtás jövőjéről címmel rendeztek tanácskozást a lengyelországi Popovóban. A magyar delegáció vezetője, dr. Tari Ferenc, előadást tartott a hazai börtönrendszerről.

1993. október 5–9. között dr. Fekete Mihály, Pongrácz György és Csere László látogatott Németországba, ahol az ottani intézetekben működő börtöninformatikai rendszereket tanulmányozták.

1993. október 18–21. között a magyar-szlovák tapasztalatszere-szerződés keretében a vállalatfelügyeleti főosztály két munkatársa a jogi főosztály egy munkatársával együtt az elítéltek munkáltatásának szervezeti és jogi kérdéseit tanulmányozta Szlovákiában.

Svéd büntetés-végrehajtási szakemberek jártak Magyarországon 1993. szeptember 11-én.



Dr. Paul Mann, az osztrák bv. igazgatója (a képen balra) és dr. Tari Ferenc közös munkálátogatáson vett részt november 4-én a Tököli Fia-talkorúak Börtöne és Fogházában

tember 29. és október 1. között. Meglátogatták a Központi Kórházat, az IMEI-t. A szakemberek elismerően szóltak a magyar börtönviszonyokról.

A *bajor büntetés-végrehajtás 11 fős delegációja Köppenköffer* miniszteri tanácsos vezetésével 1993. szeptember 27. és október 2. között látogatást tett a Fiatalkorúak Börtönében, a Pálhalmi Börtön és Fogházban, valamint a Budapesti Fegyház és Börtönben.

Az *osztrák büntetés-végrehajtás országos parancsnoka, dr. Paul Mann* vezetésével kétfős delegáció járt hazánkban. Több intézetet meglátogattak és áttekinthették az együttműködés további lehetőségeit.

A *szlovák bv. négy munkatársa* tanulmányozta 1993. október 25–28. között a polgári védelem, az őrszolgálat és előállítás, valamint a rendkívüli események megoldásának problémakörét. További két szlovák szakember tanulmányozta 1993. november 29. és december 3. között a magyar börtönök információs rendszerét.

Négy lengyel szakember járt hazánkban 1993. október 18–22. között, tanulmányozták a beruházási szolgálat hatáskörét és működési körét. Ugyancsak négy lengyel szakember ismerkedett a magyar biztonsági szolgálat szervezetével, az ellenőrzés, a rendkívüli események, a szolgálatellátás témakörével és a rendőrséggel való együttműködés módozataival.

Új jogszabályok és belső rendelkezések

Törvények

Az 1993. évi LXXVIII. törvény szabályozta a lakások és helyiségek bérletére, valamint elidegenítésükre vonatkozó rendelkezéseket. Az új törvény előírásait 1994. január 1-jétől kell alkalmazni.

Az 1993. évi LXXXVI. törvény rendelkezett a külföldiek beutazásáról, magyarországi tartózkodásáról és bevándorlásáról. A törvény feladatot ró a büntetés-végrehajtásra is. A 37. § (1) bekezdése szerint az idegenrendészeti őrizetet – az elrendelő rendelkezése szerint – rendőrségi fogdában, kivételesen büntetés-végrehajtási intézetben kell végrehajtani.

Az 1993. évi XCII. törvény módosította a Polgári Törvénykönyv egyes rendelkezéseit. A módosítás célja: egyes közfeladatot ellátó szervezetek polgári jogi

